
اقتصاد ایران به منابع زیرزمینی و طبیعی 
مانند نفت گره خورده است، اما دولت‌ها در 
سال‌ها و بلکه دهه‌های گذشته تنها به نفت توجه 
داشته‌اند و دیگر مزایای طبیعی ایران به فراموشی 

سپرده شده است.
چندی پیش رئیس خانه معدن ایران اعلام 
کرد که باید سهم ما از صادرات سنگ‌های 
تزئینی به ۳ میلیارد دلار می‌رسید، ولی فقط ۱۷۵ 
میلیون دلار صادر می‌کنیم. محمدرضا بهرامن 
با اشاره به اینکه حدود ۷ سال، ۳۵۰ میلیون دلار 
صادرات داشتیم، علت کاهش صادرات را در نبود 
سرمایه‌گذاری زیرساختی دانست. او به سهم 
بالای ترکیه در بازار جهانی سنگ‌های تزئینی 
اشاره و تصریح کرد: ذخایر و تولید ترکیه بسیار 
از ایران پایین‌تر است اما از تکنولوژی‌های به‌روز 
استفاده می‌کند و ما هم باید به سمت بهره‌گیری 
از تکنولوزی‌های مدرن برای استفاده از ذخایر 

ملی برویم.
اما چه مشکلات دیگری صادرات و تولید 
محصولات معدنی ما را تهدید می‌کند و دولت 
آینده باید چه سیاست‌ها و برنامه‌هایی در بخش 

معدن داشته باشد؟ 

صادرات با تعرفه‌های دولتی 
به زیر صفر می‌رسد!

نایب‌رئیس دوم کمیسیون معدن اتاق 
بازرگانی ایران در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«، با 
اشاره به مشکلات کلی صادرات در کشور، درباره 
مشکلات صادرات مواد معدنی اظهار کرد: نرخ 
ارز نیمایی بخش عمده‌ای از صادرات کشور را 
فاقد توجیه اقتصادی کرده است. مگر می‌شود 
هزینه‌ها با دلار ۶۰ هزار تومانی باشد، اما هنگام 
فروختن دلار ۴۴ هزار تومانی حساب شود؟ 
این وضعیت غیرعادی است و در هیچ جای دنیا 

چنین رویه‌ای وجود ندارد.
مهرداد اکبریان با یادآوری 

اینکه از ابتدای سال 1403 
بخش معدن و فولاد 

موظف شدند که 
100 درصد ماحصل 
صادراتی خود را به 
ارز نیمایی تبدیل 
کنند، تصریح کرد: 
این قانون تقریبا 

صادرات ما را نزدیک به صفر می‌کند. در ۲ ماهه 
نخست امسال، ۷۵ درصد نسبت به مدت مشابه 
سال گذشته کاهش صادرات داشتیم و این رویه 
اگر اصلاح نشود به اعداد پایین‌تری هم می‌رسیم.

او با عنوان اینکه دولت به شدت دنبال افزایش 
درصدهای عوارض صادرات است، افزود: در سال 
۱۴۰۲ صحبت ۲۰ درصد عوارض می‌کردند و تا 
تقریبا بهمن و اسفند پارسال این قضیه پابرجا 
بود تا اینکه بالاخره با هزار و یک فشار و کار 
کارشناسی و پیگیری بخش خصوصی، این 

تعرفه‌ها به اعداد پایین‌تری رسیدند.
این فعال اقتصادی تاکید کرد: برای این 
تعرفه در سال ۱۴۰۳ تصمیم‌گیری قطعی 
نشده و نگرانی سر این قضیه است که علاوه بر 
تمام مشکلات، اگر عوارض سنگین‌تری در نظر 
گرفته شود اصلا صادرات به زیر صفر هم ممکن 

است برسد!

بازار جهانی منتظر ایران نمی‌ماند
اکبریان با تاکیر بر اینکه بازارهای جهانی 
منتظر ما نیستند و اگر ایران صادر نکند کشورهای 
دیگر جایگزین آن می‌شوند، درباره دیگر 
مشکلات صادرات مواد معدنی گفت: تحریم‌ها 
صادرکنندگان را اذیت می‌کند و مبادلات پول 

و ارز از طریق صرافی‌ها بسیار گرانقیمت است.
او ادامه داد: صادرات هیچ‌گاه وضعیت 
خوبی نداشته اما توصیه کارشناسان به پزشکیان 
اینست که نزدیک‌ترین قدمی که بخواهیم برای 
از بین بردن و ریشه‌کن کردن رکود در کوتاه‌مدت 
برداریم، رونق صادرات است که می‌تواند در 
کوتاه‌مدت و به سرعت رکود را به خصوص از 

بخش صنعت و بازرگانی بزداید.
این کارشناس حوزه معدن تصریح کرد: 
این مهم نیازمند تغییر قوانین است و باید دید 
دولتمردان آینده ما چقدر پایبند به قول‌های داده 
شده هستند؛ آیا واقعا صادرات را تقویت می‌کنند، 
ارز را تک‌نرخی خواهند کرد و ... زیرا بازار به انتظار 

این تصمیمات جدید دولت نشسته است.

قوانین معدنی حمایت‌کننده نیستند
اکبریان درباره مشکلات کلان بخش 
معدن بیان کرد: اولین مشکل 
نداشتن ثبات در دیدگاه و قوانین 
و بخشنامه‌های دولتی در ارتباط 
با مطالباتی است که بخش دولت 
از معدن دارد زیرا هیچ مقیاس 
درستی برای آن وجود ندارد و به 

شدت فزاینده است و معدن‌دار را آزار می‌دهد.
او با اشاره به هدف رشد 13 درصدی برای بخش 
معدن در برنامه پنج‌ساله هفتم، تاکید کرد که 
قوانین بخش معدن در برنامه هفتم توسعه 
حمایت‌کننده نیست و بیشتر می‌خواهد از معدن 

چیزی را بگیرد تا اینکه به آن کمک کند.
این عضو اتاق بازرگانی خاطرنشان کرد: یا باید 
رشد ۱۳ درصدی را فراموش کنیم و یا روش‌های 
مدیریت کلان و حکمرانی معدن را عوض کنیم؛ 
این روش حکمرانی منتج به رشد ۱۳ درصدی 

نخواهد شد.

معدن به صنعت وابسته شده
اکبریان در ادامه درباره دیگر مشکلات 
بخش معدن عنوان کرد:  نوع طراحی بخش 

معدن به‌گونه‌ای بوده که بخش بالادست 
زنجیره‌های تولید داخل است، مانند سنگ آهن، 
 کنستانتره و کندره که در زنجیره فولاد داخل 

قرار می‌گیرند.
به گفته او، اگر بازار داخل و صادرات برای 
صنایع فولاد و غیره، خوب باشد تقاضا برای بخش 
معدن مطلوب است؛ اما اگر صنعت به هر علتی، 
مانند محدودیت‌های صادراتی یا کم شدن 
مصرف داخلی یا نبود انرژی، به مشکل برخورد 
کند، لاجرم همین موج به بخش معدن می‌رسد و 
معدن هم به تبعیت بخش صنعت باید راکد شود. 
در صورتی که از ابتدا اعتقاد بر این بوده که معدن 

بخش مستقلی باشد.
این فعال اقتصادی تأکید کرد: می‌توان معدن 
را مستقل از بخش صنعت دید؛ به‌عنوان بنگاهی 
که هم تولید می‌کند، هم می‌تواند بفروشد، هم 
می‌تواند صادرات کند و هم می‌تواند عرضه و 
تقاضای خود را تنظیم کند؛ اما دیدگاه‌ها در 

بخش دولتی اینطور نیست.
به گفته وی، عدم استقلال همواره 
بخش معدن را تهدید می‌کند و باعث شده 
سرمایه‌گذاری‌هایی که باید در این بخش صورت 

می‌گرفت، انجام نشود.

پیش‌نیازهای معدن‌کاری 
همواره ناقص بوده

اکبریان با عنوان اینکه تامین ماشین‌آلات و 
سوخت آنها در معدن الزامی‌ترین موضوع است، 
افزود: به هیچ عنوان با دست و نیروی انسانی 
تنها نمی‌توان معدن‌کاری کرد. از همان ابتدای 
ورود به معدن نیاز به ماشین‌آلات سنگین و 

گران‌قیمت وجود دارد.
او تاکید کرد: اگر معادن به ماشین‌آلات 
لازم، باکیفیت و سوخت مناسب تجهیز نشوند، 
بهره‌وری معدن و قیمت تمام شده به صورتی 
نخواهد بود که یک معدن سودآور شود و امید به 

توسعه بخش را محقق کند.
این کارشناس حوزه معدن به ادعای تولید 
ماشین‌آلات معدنی توسط ماشین‌سازان داخلی 
اشاره کرد و گفت: متاسفانه هنوز خیلی مانده 
تا این کارخانجات بتوانند خلا ماشین‌آلات 
معدنی و راهسازی کشور را به صورت کامل پر 
کنند. ما نیازمند ورود ماشین‌آلات باکیفیت و 
به‌روز از خارج هستیم تا بتوانیم جهشی در معدن 

داشته باشیم.
اکبریان بحث اکتشاف در معدن را مهمترین 
لازمه توسعه معدن دانست و ادامه داد: هر 
هزینه‌ای که در زمینه اکتشاف صورت می‌گیرد، 
هزینه نیست و باید نام آن را سرمایه‌گذاری 
گذاشت. اما اکتشاف نیازمند ماشین‌آلات، 
نرم‌افزار، مجوز و قانون، حمایت سازمان‌های 
مربوطه مانند منابع طبیعی و محیط‌زیست و 
وجود یک متولی قدرتمندی از سمت دولت 

مانند سازمان زمین‌شناسی است. وی، موارد 
یادشده را پیش‌نیاز اکتشافات معدنی دانست و 
تصریح کرد: همواره تمام این پیش‌نیازها ناقص 
بوده و از‌این‌رو هیچ‌گاه نتوانسته‌ایم به نقطه بهینه 

در اکتشاف برسیم.

دولت تعریف درستی از معدن
 ارائه دهد

نایب‌رئیس دوم کمیسیون معدن اتاق 
بازرگانی ایران با اشاره به رشد پیش‌بینی شده 
13 درصدی بخش معدن در برنامه هفتم، عنوان 
کرد: برای کل اقتصاد کشور، ۸ درصد رشد درنظر 

گرفته‌ایم اما برای معدن ۱۳ درصد! 
اکبریان اضافه کرد: همین ۸ درصد یک نقطه 
رویایی در مقایسه با میانگین رشد اقتصادی 
کشور است و حال فرض کنید که معدن قرار است 

نزدیک به ۲ برابر کل کشور رشد داشته باشد.
او با طرح اینکه رشد 13 درصدی نیازمند 
نهاده و سرمایه است، درباره وضعیت کلی معادن 
ایران اظهار کرد: برخاف تمامی تبلیغات، 
وضعیت معادن اصلا وضعیت خوبی نیست و 
شاید بیش از ۵۰ درصد معادن کشور اصلا حاشیه 
سودی ندارند و بقیه هم با حاشیه سود کم، درگیر 
هزینه‌های روزمره و بدهکاری‌های قبلی هستند 

و دخل و خرج آنها نمی‌چرخد.
این فعال اقتصادی یادآور شد: اداره معادن 
حتی کوچکترین یا بهترینشان کار سختی شده 
است که عمده مشکلات به سیاست‌گذاری‌های 

غلط دولتی برمی‌گردد.
اکبریان افزود: اگر اصرار بر ادامه سیاست‌های 
گذشته باشد، امید زیادی به بهبود بخش معدن 
نیست؛ اما اگر رئیس‌جمهور و وزیر جدید معدن 
را به عنوان یک بخش مستقل و قدرتمند 
به رسمیت بشناسند و تعریف درستی در 
کوتاه‌مدت، میان‌مدت و هم بلندمدت از این 
بخش ارائه دهند؛ شاید رشد ۱۳ درصدی 

موردنظر در برنامه توسعه محقق شود.
او در پایان خاطرنشان کرد که در شرایط فعلی 

امید زیادی برای توسعه معدن نیست.

عضو اتاق بازرگانی با فراخواندن دولت جدید به رعایت استقلال بخش معدن:

کارشناس حوزه مسکن:عوارض سنگین دولتی صادرات معادن را به زیر صفر می‌رساند
وزیر پیشنهادی راه و شهرسازی 
تنها به حوزه مسکن اشراف دارد

یک کارشناس حوزه مسکن اظهار کرد: فرزانه صادق به‌طور 
ویژه در زمینه مسکن تخصص دارد و ممکن است غفلت از سایر 
بخش‌ها در آینده مشکل‌آفرین شود. به گزارش تجارت‌نیوز، 
منصور غیبی تاکید کرد: با این شرایط و گستردگی مسئولیت‌ها 
به‌نظر نمی‌رسد هیچ وزیری بتواند به تمام تعهدات خود عمل کند 
و در این نقطه است که موضوع جداسازی وزارت راه از وزارت مسکن 
مطرح می‌شود. مزیت روی کار آمدن خانم صادق نیز این است که او 
کارشناس مسکن است و امید می‌رود در صورتی‌که انتخاب شود 

در این حوزه شاهد اتفاقات مثبتی باشیم.
    

یک مقام صنفی:
امسال ارز به روغن نباتی 

اختصاص نیافته است
دبیر انجمن صنفی صنایع روغن نباتی گفت: برای روغن‌های 
خامی که از ابتدای سال جاری وارد کشور، ترخیص و مصرف 
شده، هنوز ارزی اختصاص نیافته است. به گزارش خبرگزاری 
مهر، علیرضا شریفی ادامه داد: احتمالاً آرامش فعلی بازار روغن 
نباتی، باعث شده است که خیال مقامات وزارت جهاد کشاورزی 
در این حوزه، آسوده باشد ولی تجربه چند دهه گذشته نشان داده 
که معمولاً بحران در صنعت و بازار روغن نباتی زمانی رخ می‌دهد 
که در زمان آرامش و تثبیت بازار، تمهیدات لازم برای اجتناب از 
بحران، پیش‌بینی نشده بوده لذا خرد و عقلانیت ایجاب می‌کند 
که همگی دست به دست هم دهیم تا به آرامش فعلی بازار روغن 
نباتی، ثبات و استمرار ببخشیم. این اعتماد صنعت به دولت که 
روغن خام وارد می‌کند به امید اینکه در کوتاه‌ترین مدت زمان 
 پس از ورود و مصرف، ارز آن را بگیرد، ارزشمند است و نباید 

خدشه ببیند.
    

تشکری هاشمی از عدم استقبال رانندگان خبر داد؛
شکست طرح میلیاردی زاکانی 

برای ورود تاکسی‌های برقی
رئیس کمیسیون عمران و حمل و نقل شورای شهر تهران با 
بیان اینکه فقط ۱۵۰ نفر از رانندگان خواهان خرید تاکسی‌های 
برقی هستند، گفت: این به معنای آن است که رانندگان حاضر 
نشده‌اند خودرویی که تماماً قسط است را خریداری کنند. به 
گزارش اقتصادآنلاین، جعفر تشکری هاشمی با اشاره به بیش از 
30 هزار تاکسی فرسوده، تصریح کرد: بهترین خودروها در داخل 
تولید می‌شوند اما یک مرتبه تمام همت خود را روی خودروهای 
برقی گذاشتیم و در طول این 3 سال فقط 2500 تاکسی نوسازی 
شده است. او همچنین اعلام کرد: متاسفانه متوجه شده‌ایم 
که بخشی از بودجه سازمان تاکسیرانی برای ون‌ها، به سازمان 

اتوبوسرانی داده شده است.
    

یک مقام وزارت راه:
خارجی‌ها قیمت ملک ایران را بالا بردند!

دبیر کارگروه تنظیم و کنترل بازار املاک و مستغلات وزارت راه 
و شهرسازی با بیان اینکه ورود خارجی‌ها به بازار مسکن ایران منجر 
به افزایش قیمت ملک و زمین شده گفت: بومیان خوزستان در 
استان ملک و زمین نمی‌خرند چراکه دیگر زمینی نیست و اراضی 
مرغوب از سوی خارجی‌ها خریداری شده‌ است، اگر هم باشد 
قیمت آن به شدت افزایش پیدا کرده چراکه تقاضای خارجی‌ها 
قیمت‌ها را بالا برده‌ است. به گزارش ایلنا، یاسر دستمالچیان 
درباره ورود اتباع خارجی و سرمایه‌گذاران غیر ایرانی به بازار مسکن 
کشورمان، اظهار داشت: به طور قطع با ورود سرمایه گذار خارجی 
به کشورمان مخالف نیستیم اما سرمایه‌گذاری آنها در بخش بازار 
مسکن و نه تولید مسکن، مخالف هستیم و خرید ملک از سوی 
خارجی‌ها با ترفند‌های دور زدن قانونِ ممانعت فروش زمین، 
ملک و مسکن به خارجی‌ها منجر به ایجاد اخلال در شبکه توزیع 

می‌شود و باعث افزایش قیمت‌ها در این بازار خواهد شد.
    

معاون وزیر صمت خبر داد:
واگذاری سهام خودروسازان 
روی میز تصمیم‌گیری سران قوا

رئیس سازمان گسترش صنایع و نوسازی ایران با تاکید بر اینکه 
واگذاری سهام خودروسازان به شرکت‌های خارجی دروغ محض 
است، گفت: به طور قطع سهام خودروسازان به سرمایه‌گذار داخلی 
واگذار خواهد شد و هیچ وقت صنعت مادر را به یک شرکت خارجی 
واگذار نمی‌کنیم. به گزارش اقتصادآنلاین، بابک احمدی گفت: 
حدود دو ماه قبل، جمع‌بندی نهایی را برای تصویب در شورای 
سران سه قوه به دبیرخانه شورای سران ارسال کرده‌ایم و منتظر 
تصمیم‌گیری نهایی هستیم؛ واگذاری خودروسازان یک‌سری 
تاثیرات محیطی دارد و نیاز است تا مجلس و قوه قضائیه پای 
این تصمیم باشند، بدون همراهی هر سه قوه این تصمیم قابل 

اتخاذ نیست.

رامتین موثق
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خبر اقتصادی

نایب‌رئیس اتاق ایران گفت: برای رسیدن به رشد اقتصادی 8 درصد در برنامه هفتم توسعه نیازمند 
۱۰۰ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری سالانه هستیم این رقم برابر با ۵۰۰۰ میلیارد میلیارد تومان است در 
حالی که کل توان تسهیلات‌دهی بانک‌ها و موسسات مالی ما در سال ۱۴۰۲، ۵۵۰۰ میلیارد تومان 
بوده است. به گزارش ایلنا، مهدی صادقی نیارکی در هجدهمین جلسه هیات نمایندگان اتاق بازرگانی 

تهران، افزود: براساس برنامه یادشده تولید ناخالص داخلی کشور باید سالیانه 8 درصد رشد داشته 
باشد که ۵.۲ درصد آن از طریق افزایش سرمایه‌گذاری و ۲.۸ درصد باقی مانده معادل ۳۵ درصد کل 
رشد اقتصادی از طریق بهبود بهره‌وری حاصل شود، همچنین مرور وضعیت رشد اقتصادی کشور 
مشخص می‌کند که در سال های گذشته علاوه بر اینکه کشور با کمبود ذخایر ارزی مورد نیاز برای 

سرمایه‌گذاری روبه‌رو بوده از فضای کسب و کار مناسبی نیز برخوردار نبوده است به نحوی که میانگین 
رشد تولید اقتصادی کشور براساس داده های مرکز آمار با حذف سال های اول انقلاب و سال های 
جنگ تحمیلی حدود ۳.۵ درصد و میانگین رشد اقتصادی در طول سه برنامه قبلی توسعه معادل ۱.۸ 
درصد بوده است.  او تصریح کرد که ما نیاز به ورود سرمایه ۱۰۰ میلیارد دلاری برای رسیدن به رشد 
اقتصادی هشت درصدی داریم که امکان جذب آن در شرایط کنونی وجود ندارد زیرا بنا بر اعلام بانک 
مرکزی میزان تشکیل سرمایه در سال ۱۴۰۱ به قیمت ثابت سال ۱۳۹۵ معادل ۲۷۵ همت بوده تقریبا 
معادل استهلاک موجودی است. صادقی نیارکی تاکید کرد: با توجه به ادامه شرایط فعلی امکان تحقق 
رشد اقتصادی هشت درصدی امکان پذیر نیست، بنابراین نیازمند بازنگری در رویه و مقررات و جذب 

سرمایه‌های داخلی و خارجی هستیم.

نایب‌رئیس اتاق بازرگانی تهران:

برای رشد اقتصادی 8 درصدی ۱۰۰ میلیارد دلار سرمایه نیاز داریم

خبر

طبق اطلاعات منتشر شده، قیمت نان در 10 استان کشور 25 درصد 

افزایش داشته است. این افزایش قیمت به دلیل افزایش هزینه‌های نانوایی‌ها 
ازجمله حقوق و دستمزد، اعمال شده است.

به گزارش تجارت‌نیوز، در نانوایی‌های سنتی، 80 درصد قیمت نان 
توسط یارانه‌هایی که از سوی دولت برای این بخش در نظر گرفته شده 
پرداخت می‌شود. مردم تنها 20 درصد قیمت نان را پرداخت می‌کنند. در 
واقع، قیمت واقعی نان 4 تا 5 برابر قیمت فعلی آن است که با یارانه‌های دولتی 

تلاش شده تا نان با قیمت کمتری در اختیار مردم قرار بگیرد.
حذف این یارانه‌ها می‌تواند تبعات  مختلفی همچون کاهش قدرت 
خرید مردم را به دنبال داشته باشد. به طور مثال در حال حاضر نان سنگک 
ماشینی با قیمت 3000 تومان عرضه می‌شود. در صورت حذف یارانه‌ها، 

قیمت این نوع نان به ۱۵ هزار تومان خواهد رسید.

طی چند روز گذشته، گمانه‌زنی‌هایی در رابطه با افزایش قیمت نان 
در 10 استان کشور مطرح شده است. طبق اطلاعات منتشرشده از سوی 
تسنیم، مهدی جعفری، معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری 
خراسان جنوبی، در کارگروه ساماندهی گندم، آرد و نان که در راستای 
بررسی قیمت نان برگزار شده بود، گفت: اصلاح قیمت نان تا سقف 25 
درصد نرخ فعلی در 10 استان کشور در دستور کار است. همچنین  این امر 
در استان خراسان جنوبی هم بعد از تایید وزارت کشور اجرایی  می‌شود. او 
افزود: اصلاح قیمت نان بر اساس بررسی‌های انجام شده، تعیین می‌شود. 

البته اصلاح قیمت نان از اواخر سال گذشته در دستور کار قرار داشت.
استان‌های هرمزگان و قزوین هم جزو این  10 استان محسوب می‌شوند. 
طبق گزارش‌های منتشرشده، حسین مهرنوش، رئیس اتحادیه نانوایان  
بندرعباس هم با اشاره به افزایش 25 درصدی قیمت نان اظهار کرد: طبق 
ابلاغیه شورای آرد و نان هرمزگان، قیمت نان در ابن استان از 17 مردادماه، 
25 درصد افزایش داشته است. که این افزایش قیمت بر دستگاه‌های 

کارت‌خوان نانوایی‌ها هم اعمال شده است.
حسین یزدجردی، رئیس کانون صنایع آرد ایران، درباره علت افزایش 

قیمت نان توضیح داد: یکی از دلایل افزایش قیمت نان، افزایش قیمت 
هزینه‌های نانوایی‌هاست. از سال 1401 و با تصمیم دولت سیزدهم، تعیین 
قیمت نان توسط استانداری‌ها صورت می‌گیرد. و آرد هم به صورت سراسری 
قیمت‌گذاری می‌شود. در واقع به دلیل افزایش هزینه‌ها، حقوق و دستمزد و 

... قیمت نان هم افزایش یافته است.
از آنجایی که نان یک تغذیه اصلی در سفره خانواده‌های ایرانی محسوب 
می‌شود، بنابراین افزایش قیمت آن می‌تواند بر قدرت خرید اقشار کم‌درآمد 
جامعه تأثیر منفی بگذارد. چراکه در حال حاضر میزان تورم کاهشی نشده 
و میزان حقوق و دستمزد هم افزایش نداشته است. بنابراین افزایش قیمت 

نان می‌تواند منجر به کاهش قدرت خرید مردم شود.
به ‌دنبال این اتفاق احتمال دارد الگوی مصرف خانواده‌ها نیز تغییر کند. 
چراکه افزایش قیمت نان باعث می‌شود مردم به سمت مصرف غذاهای 
ارزان‌تر و کمتر مغذی بروند که نتیجه آن، تأثیر منفی بر سلامت افراد جامعه 
است. علاوه بر این، افزایش قیمت نان می‌تواند منجر به نارضایتی‌های 
اجتماعی شود. چراکه نان به‌عنوان یک کالای اساسی و استراتژیک و نماد 

امنیت غذایی تلقی می‌شود.

با افزایش هزینه نانوایی‌ها:

قیمت نان در 25 استان، 10 درصد افزایش داشت

گزارش
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مهرداد اکبریان در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی«: اگر اصرار بر 

ادامه سیاست‌های گذشته باشد، 
امید زیادی به بهبود بخش معدن 

نیست؛ اما اگر رئیس‌جمهور و 
وزیر جدید معدن را به عنوان 
یک بخش مستقل و قدرتمند 
به رسمیت بشناسند و تعریف 

درستی از این بخش ارائه دهند؛ 
شاید رشد ۱۳ درصدی موردنظر 

در برنامه توسعه محقق شود

از ابتدای سال 1403 بخش معدن 
و فولاد موظف شدند که 100 درصد 

ماحصل صادراتی خود را به ارز 
نیمایی تبدیل کنند. این قانون 

تقریبا صادرات ما را نزدیک به صفر 
می‌کند. در ۲ ماهه نخست امسال، 

۷۵ درصد نسبت به مدت مشابه 
سال گذشته کاهش صادرات 

داشتیم و این رویه اگر اصلاح نشود 
به اعداد پایین‌تری هم می‌رسیم


